

因乡缘而聚厦 建“志愿者之家”

成立两年,厦门市安溪商会志愿服务队已提供21926个服务时长

晨报记者 雷好 通讯员 朱妍颖

也许他们是商界叱咤风云的企业家,也许他们是为厦门建设拼搏的一线工人,也许她们是赋闲在家的家庭妇女,但当穿上同一件“红马甲”,操着“同款”的闽南乡音,他们又有了一个新身份——厦门市安溪商会志愿服务队志愿者。

因为乡缘,他们相聚在厦门;因为爱,他们汇聚家乡力量。两年前,厦门市安溪商会志愿服务队正式成立,400多名在厦安溪人有了一个共同的“志愿者之家”。

因为乡缘他们相聚

安溪与厦门仅有一山之隔。改革开放以来,数以万计的安溪人走出大山,来到厦门艰苦创业,成为一名新厦门人。厦门市安溪商会秘书长白金胜介绍,成立志愿服务队,是商会创新公益形式的积极实践,也是为了向大家展

示新一代安溪人的新形象。“在厦的安溪人参与过不少志愿活动,通过这个志愿平台,我们可以传递安溪大爱。”

成立两年来,安溪商会志愿服务队已组织开展活动885场次,参加志愿者8850人次,共提供21926个服务时长。在志愿服务队中,有安溪籍的企业家,有工人、公务员、老师、医生,也有家庭妇女、学生等,他们都与安溪有着千丝万缕的关系。

新厦门人找到“据点”

在厦门市儿童医院的自助机前,你可能常常会看见一个志愿者身影,他叫张明源,是一家电子厂的普通工人。每逢轮到上夜班的月份,他上午9点下班后,便赶往医院做志愿服务,一直到接近中午才离开。

“反正下夜班后,一时半会也睡不着,不如做做志愿再回家。”张明源是安溪人,也是一名义务

交警。在一次志愿服务过程中,他遇到了老乡,得知安溪商会志愿服务队,便报名参加了。“在这里好像找到了一个组织,老乡们一起做志愿服务,格外亲切。”

目前,厦门市安溪商会志愿服务队有“守护厦门蓝”环保公益、“让爱住我家”传承好家风好家训和“文明一‘鹭’行”三个品牌志愿服务项目。在“文明一‘鹭’行”公益项目中,安溪志愿服务队将厦门市中医院、厦门市儿童医院等作为“据点”,为就诊的患者提供各式各样的志愿服务,备受好评。

“在这里,大家都感受到‘家’的氛围。”志愿者林黎晖告诉记者,志愿队把志愿者当家人看待。比如每个月,服务队都会为志愿者举办生日会,遇到有困难的志愿者,服务队也会积极给予帮助。“所有的费用都是安溪商会的企业家捐赠的,给了团队建设和运营一个有力的保障。” S9912062



厦门市安溪商会志愿服务队志愿者在做志愿。



用“献血”感受城市魅力

讲述人 陈颖琪

献血者

记得18岁那年,我了解到了无偿献血。当时,许多人对献血的态度不一。于是,我带着好奇心,与好友相约去了当地血站,给自己一个“成人礼”。当时的我们,有点懵懂也有点害怕,但态度坚决,每人献了200毫升的血量。

随着对献血渐渐了解,我认识到献血是一件救助生命、值得坚持的事。从此,我便开启了“献血之旅”:每到到一个地方,就用献血这一方式,纪念这段旅程,感受当地的城市魅力。

后来,我接触了成分献血,才知道捐献成分血不但快捷简便、临床疗效好,而且可以大大减少因输入多人份血小板而产生的副作用,目前临床的缺口也非常大。捐献成分血的献血者,身体能够在更短时间内恢复,献血间隔也只需半个月,能帮助到更多的人。

后来,在高考填报志愿时,我郑重地选择了护理专业,希望能



尽自己所能,帮助更多病患减轻痛苦。在专业学习中,我也更加体会到临床中血液的宝贵。

从最初单纯的一名热心献血者,到如今成为无偿献血的志愿者,我还想多做一点,现身说法,让更多人了解无偿献血,支持无偿献血,和我一起加入这个“热血”的大家庭。

自2016年18岁那年开始参与无偿献血至今,不知不觉3年过去了,我已捐献全血900毫升、机采血小板54个治疗量。一本本红色的献血证就像一个火红的勋章,在我的青春里闪着耀眼的光。 S9912054

讲述人 郑熠

厦门市交通运输局红十字应急救援志愿服务队

我是志愿者,我光荣

有人说,救人一命,胜造七级浮屠。只是,当一位路人真倒在面前,我们有时却不知如何才能救他一命。生命脆弱无常,留给我们的抢救时间稍纵即逝,而令人悲痛和遗憾的是,我们没有掌握应急救援技能,束手无策。

我是一名平凡的交通行业工作者,在工作生活中见过许多交通事故现场,有人受伤倒地不醒,有人突然病发生命垂危。每当面对这些情景,我多么希望能用自己双手挽救他们的生命。

去年11月,厦门红十字会成立市直机关应急救援志愿服务

队。在这样的契机下,我毫不犹豫报名参加参加了,希望能熟练掌握应急救援技能,在危急关头能关爱其他人、救护更多生命。

今年5月,我参加了厦门市红十字应急救援大赛。其实,对于刚入门的我们这些外行人来说,应急救援技能操作确实有难度。比如,简单的包扎动作,不同伤口就要分别掌握好绷带和三角巾的不同绑法,还要“包快、包准、包好、包牢”。经过一个多月的训练,最终,我们获得团体第一名,并入选厦门代表队参加福建省红十字应急救援大赛。

今年8月,我们代表厦门又站在福建省红十字应急救援大赛舞台上。经过激烈的角逐,最终获得本届应急救援大赛团体一等奖。作为厦门代表队一员的我,听到主持人宣布成绩时,忽然觉得平时一切的努力和付出都值得了。

我知道,这次福建省应急救援比赛对我而言,不是结束,而是新征程的开始。它让我意识到,生命的瞬间是那么脆弱与宝贵,而我们的举手之劳也可能挽救一条生命。